

融媒

锐评

Comments 新闻有温度 评论有观点

### 人人都是主人翁 人人都是责任人

创建全国文明城市,是城市更新发展、人民幸福感不断提升的过程,也是济阳实现高质量发展的需要。作为文明城市的参与者、建设者、受益者,人人都是城市主人翁,人人都是创建责任人,每个人都有义务自觉躬身入局、主动担当作为,用实际行动为创建全国文明城市尽一份心、出一把力、添一道彩,全力以赴建设美好家园。

创建全国文明城市,要心往一处想。争创全国文明城市,不是形象工程、面子工程,而是实实在在的民生工程、民心工程,归根结底,是为了让人民群众共享社会文明进步成果。当我们坚持随手捡起地上的垃圾,不在公共场所抽烟,不随地吐痰,不乱扔垃圾,不在公共场所大声喧哗;斑马线上车让人,人快走;过马路不翻栏杆,不闯红灯;开车不乱加塞,不乱鸣笛,不乱停车;文明乘车,礼貌让座……或许,一个微笑、一个眼神、一个举动,用点滴积累、常态坚持,传递着人与人之间的温情力量,济阳便会垒筑起文明新高度。

创建全国文明城市,要劲往一处使。没有文明市民就没有文明城市,生活在这座城市的每个人都是“形象大使”,举手投足、待人接物,都影响着城市的整体形象。当大家从身边的小事做起,守守文明底线,瞄准文明标杆,主动把自己摆进创建大局,积极参与到内容丰富的创建活动中,自觉投身到形式多样的文明实践中,学习先进模范,参与志愿服务,即便只是俯身拾起垃圾、停车让行人、做好垃圾分类等小举动,也能汇成城市文明的一大步。从一桩桩小事、一件件好事做起,让我们成为城市发展的建设者、城市素质的提升者、城市文明的捍卫者,不断筑起济阳文明新高度。

“以众人之力起事者,无不成也。”在全区人民的共同参与下,有一分热、发一分光,身处的这座城市必将有颜值更有温度,书写出新时代精神文明建设的精彩华章。(刘珠琪)

### 严防溺水不松懈 时刻绷紧安全弦

暑期防溺水,安全不放假。未成年人安全问题牵动着每一个学生家长的心,防溺水教育年年重申,却依然难阻止未成年人溺水事故的发生。暑期溺水事故多发,让每一个孩子健康成长,度过安全愉快的假期需要学校和家长的共同监督,也需要全社会的重视。

最好的预防,是远离危险,最好的守护,是紧密看护。作为孩子的第一监护人,家长应该认真履行监护责任。爱玩水是孩子的天性,尤其是炎热的天气下,许多孩子更加喜欢玩水带来的凉爽,但是孩子们对水热爱有余却警惕不足,再加上年少爱动,逞强好胜,一旦玩嗨了,就变得胆大了,事故不可避免就发生了。

面对年龄较小的未成年人,家长应该做到时刻监督,哪怕再忙也不能因一时心存侥幸把孩子置于监护之外,而对年龄较大的未成年人要做到监督与教育并行,时时警示,加强防溺水知识宣传教育,让青少年认识到孰可为孰不可为,切实提升安全意识。

防溺水事故需要全社会积极参与,如发现有未成年人在水边玩耍或游泳,不管是不是自己的孩子,都应及时劝阻。有关部门要从人民至上、生命至上的高度,采取切实有效的措施做好安全防范工作,在相关水域设置必要的警示标志、防护和应急救援设施,同时做好巡查工作。

防溺水重在“防”字。孩子在校时,有老师的悉心教育;在家时,有家长的陪伴监督;到水边,有管理者及身边人的及时提醒;危险时,能有效自救和他救……当社会各方都行动起来,把立体防护网建起来,就一定能够防范悲剧的循环,切实守护好孩子的安全。(孙东立)

### 区司法局

### 贯彻落实全区扬尘污染“整治周”行动

本报讯 全区开展扬尘污染“整治周”行动会议召开后,区司法局迅速行动起来。7月21日,对局机关路边积尘、垃圾、杂草和塑料袋进行彻底清除,对办公大院和公共服务大厅的门口、花池、落叶进行全方位清扫,不留死角,为全区打赢扬尘治理攻坚战,贡献司法行政力量。

活动中,区司法局采用“服务+宣传”工作模式,围绕“扬尘管控和生态修复”等领域开展法律服务,助力生态文明建设。加强法律要求各法律服务机构立即行动起来,对各执法单位在执法过程中遇到的法律问题及纠纷,靠上门服务,助推严格规范公正文明执法,同时,对相关法律法规的讲解宣传,帮助企业事业单位和其他生产经营者增强扬尘污染防治意识,自觉履行大气环境保护义务。深化普法宣传,合力保护生态,线上,借助媒体,针对性宣传保护生态环境以及防尘污染防治法律法规,提高群众对环境保护的法治意识。线下,要求各司法所、普法志愿者积极参与到镇(街道)扬尘污染“整治周”行动里,走上街头、走进场口,采用发放法治大礼包的形式进行广泛宣传,加深群众对全区扬尘污染“整治周”和安全生产法律法规的认识和了解,让济阳的天更蓝、空气更清新、城市更宜居。(通讯员)

### 区发展和改革局

### 正式启动民用优质燃煤订购工作

本报讯 时值盛夏,虽然距离供暖季还有四个月,鉴于当前煤炭价格较为平稳,本着群众以最低价用上煤、用好煤的原则,区发展和改革局提前部署2024-2025年度优质燃煤保供工作,对今年保供工作提出了具体要求,并同时强调了做好居民燃煤取暖安全宣传,当前已正式启动民用优质燃煤订购工作。

民用优质燃煤保供工作是清洁取暖任务中重要的民生工作。下一步,区发展和改革局将定期调度相关镇街,掌握辖区民用优质燃煤订购进展,同时协调镇街和保供企业做好政策宣传及后期保障,确保群众能够安全、清洁、温暖过冬。(张惠)

### 区人社局

### 互联共建“双报到” “温暖人社”促提升

本报讯 为深化拓展“双报到”工作,发挥机关党支部战斗堡垒作用,把社区互联共建活动推向深入,区人社局组织机关党员干部、离退休支部老党员,走进济北街道安康社区开展“双报到”志愿服务活动。

活动中,各党支部成员携带扫帚、清理夹等工具,在安康社区服务站门口集合。针对社区清理的重点突出问题,如楼梯间杂物堆积、自行车乱停乱放、商铺门口占道摆放货物等,进行了集中安排和任务分工。对网格片区开展全面卫生清洁,捡拾垃圾烟头,清除顽固杂物,整理乱停乱放车辆。在进行社区清扫的同时,组织社区党员开展学习教育宣讲会,大家一起逐字逐句,原原本本学《条例》,明确纪律建设的政治性、时代性、针对性的重要意义,将学习成果内化于心、外化于行,自觉做到守纪律、讲规矩、知敬畏、存戒惧。下一步,区人社局将持续组织开展“双报到”活动,把党员先锋模范作用充分激发出来,以党建赋能基层治理,不断擦亮“温暖人社”服务品牌。(魏云龙)

### 济北街道安康社区

### 清理楼道杂物 畅通消防通道

本报讯 为维护社区和谐、有序的生活环境,保障居民的生命财产安全,近日,济北街道安康社区联合民警、物业人员深入辖区开展楼道堆物专项清理工作。

工作中,社区网格员通过多种手段进行宣传,在小区楼道群、居民微信群中广泛发布清理楼道杂物通知,并逐层排查楼道堆物情况,告知居民在限期内自行清理。针对长期堆放的大件无用物品,工作人员进行了集中清理、妥善安置,小区楼道卫生得到了明显改善。通过消除可能存在的安全隐患,不让楼道的堆放物成为消防安全的“绊脚石”。同时,社区网格员加大宣传力度,避免出现回潮反复并倡议居民之间互相监督、互帮互助,杜绝楼道乱堆乱放的不文明现象,共同维护好良好的居住环境。经过清理和整治,楼道恢复了清爽整洁的环境面貌,此次专项行动得到了辖区居民的一致支持。下一步,安康社区将继续为群众提供精准化、精细化、贴心化的服务,进一步提升群众的获得感、幸福感、归属感,加大宣传提高居民的公共安全意识,引导居民养成良好的行为习惯。(郝群杰)

### 区财政局

### 开展地方金融组织风险评价专项检查

本报讯 近期,为加强对我区地方金融组织的风险监控,排除风险隐患,严守不发生系统性金融风险底线,堵塞风险漏洞,促进地方金融组织合规合法经营,区财政局对济阳区地方金融组织开展风险评价专项检查工作。

此次风险评价专项检查听取汇报、查阅资料、现场询问等方式,重点从党建工作、公司治理、业务经营、声誉风险等多个维度开展风险评价专项检查工作。进一步强化地方金融组织树立风险管理理念,加强对行业政策的学习,自觉遵守有关法律法规和监管要求,及时发现并堵塞各类金融风险漏洞,自觉接受监管部门的指导和监督。本次专项检查有利于维护区域金融秩序稳定,推动地方金融组织健康发展。(时霞)

### 区市场监管局

### 多措并举推进直播带货综合监管

本报讯 为进一步规范直播带货经营秩序,保障消费者合法权益,营造安全放心的网络直播购物环境,近日,区市场监管局联合区委网信办、区文旅局、区商务局、区税务局等部门联合开展“双随机、一公开”监管工作。

检查组先后检查了3家直播带货企业,各部门按照各自的检查事项清单,分别从内容生态、平台责任、营销行为、营收纳税等方面进行了全面检查。区市场监管局重点检查了经营者是否存在未按规定明码标价、价格欺诈等行为,是否存在虚假宣传等不正当竞争行为,是否发布虚假广告,是否遵守市场监管相关法律法规等相关规定。同时,执法人员积极向经营者宣传解读《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《中华人民共和国广告法》等法律法规,要求企业进一步加强法律法规学习,规范日常经营行为,切实做到规范管理、依法经营。下一步,区市场监管局将不断创新监管方式,强化执法协作,积极开展网络直播行业管理的日常监督管理,查处直播带货领域不正当竞争、虚假宣传、价格违法等行为,营造风清气正的网络购物环境,切实保护消费者合法权益。(霍文静)

### 证件挂失

▲罗殿宏挂失济南绿发置业发展有限公司2号楼1单元302室商品房买卖合同1份,合同编号:销售(字)2022081922699319号,声明作废。

▲济阳县佳悦装饰材料销售中心公章丢失,编号:3701257013297,声明作废。2024年7月24日

### 区司法局济阳司法所 人民调解为人民 化解纠纷促稳定

本报讯 近日,区司法局济阳司法所在济阳街道银山社区开展“人民调解为人民 化解纠纷促稳定”主题宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传手册、现场讲解等方式进行宣传,主要围绕婚姻家庭、邻里纠纷、合同纠纷、交通事故等居民最关心、最现实、最常见的纠纷类型,结合矛盾纠纷化解中常用的几种途径,告知群众在生活中如果遇到矛盾纠纷时不仅可以通过诉讼,还可以通过人民调解等方式来维护自身的合法权益,引导群众树立“有矛盾找调解”的意识,呼吁群众有矛盾纠纷早申请、早调处,要运用法治思维和法律方法化解矛盾,最大程度地缩小分歧、减少冲突、预防矛盾激化。通过此次宣传活动,增强了群众的法治观念、办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,营造了良好的社会氛围,有力地推动了人民调解工作的扎实开展。(通讯员)



### 济北街道新元社区 开展问诊志愿服务活动

本报讯 为将“新元家医”健康社区品牌走深走实,让居民在家门口就能享受到优质的医疗服务,近日,济北街道新元社区联合区人民医院在“比邻医馆”开展健康问诊志愿服务活动。

此次活动由区人民医院呼吸内科周玮医生坐诊。活动中,医护志愿者为前来问诊的居民进行血压、血糖等常规检查,周医生对居民提出的呼吸系统健康咨询提供了专业指导和建议;同时,医护人员还介绍了呼吸系统的基本知识,包括呼吸道疾病的预防、日常保健、合理运动等方面的建议,强调了戒烟、避免空气污染、定期锻炼等生活方式对呼吸系统健康的重要性,鼓励大家养成良好的生活习惯,以维护自身呼吸健康。通过医生讲解,现场居民对自身呼吸系统的健康状况以及可能存在的健康隐患有了新的认识。此次健康问诊活动,为辖区居民提供了针对性的帮助,提高了居民的健康意识,满足了辖区居民对医疗健康服务的需求。(史向)

### 垛石街道:“我来讲党课”讲出党课“真味道”

垛石街道坚持把抓实党课开展作为提升党员政治素养的重要途径,持续拓宽“我来讲党课”平台,通过强化顶层设计、突出分层分类、着眼创新驱动,将党课的“独角戏”变为各级党员讲故事的“群英会”,切实激活党员教育“神经末梢”。

强化顶层设计,统筹布局把方向。认真谋划抓部署。召开2024年全街道基层党建重点工作推进会,对“我来讲党课”活动进行安排部署,印发《关于垛石街道深入开展“我来讲党课”活动的通知》,对党课内容、讲课形式、讲课人员等把方向、划范围、定标准,给各党支部提供遵循。清单推动明责任。制定《2024年全街道“我来讲党课”活动开展情况统计表》,细化讲课次数、覆盖党员人数、展播党课视频数量等9项内容,对活动开展情况实行一周一提示、一月一调度。同时将“我来讲党课”活动开展情况纳入2024年党建工作考核指标,确保推进有序有力。精准引导促落实。及时收集转载共产党员网、济阳先锋、海右先锋等权威平台发布的党课视频,为各党支部提供可借鉴、可复制、可推广的党课资源,为各党支部提供可借鉴、可复制、可推广的党课资源,为各党支部提供可借鉴、可复制、可推广的党课资源。

突出分层分类,上下联动抓落实。抓关键少数。领导干部结合落实基层联系点制度,深入联点村、社区带头讲党课,讲授专题党课30余场次,形成示范引领的良好局面。结合主题党日开设“书记课堂”,将党组织书记讲党课作为规定动作,现已开展“支部书记讲党课”3次,撰写党课文稿477篇,确保党组织书记发挥“头雁效应”。抓全面覆盖。街道党工委指导推动各党支部广泛开设“党员上讲台”活动,通过党工委支部、支部抓党员,鼓励街道900多名党员主动走上讲台讲党课,让“我来讲党课”活动覆盖每个党组织。运用微信公众号、视频号等载体,常态化宣传、转载“我来讲党



课”活动开展情况,推送优秀党课,扩大“我来讲党课”活动影响力。2024年以来,全街道各基层党组织开展讲党课活动600余场次,参与党员1000余人次。

着眼创新驱动,扩面提质添活力。创新党课模式。打破以往“一人一桌、一讲到底”的传统讲课方式,开展“党课大比武、技能大比拼”活动,从机关干部、村书记、企业职工等5类群众中征集了13部“好党课”参与评选,并向区委组织部择优推荐2名优秀主讲人,展现了党员干部锐意进取的精神面貌。丰富载体平台。结合街道“驳河之声”理论宣讲三件套,通过搭板凳、竖话筒、小蜜蜂,搭建“乡村舞台”,把党课开在村头树下、搬到路边集市、搭在工厂车间,打造“流动式”党课宣讲36场,扩大党课影响力。融入艺术元素。注重在党课中合理融入音乐、诗朗诵等艺术元素,以边讲边演的形式打造艺术党课,切实增强党课吸引力和感染力。开设“情景课堂”,以歌曲、三句半、情景剧等活泼形式传播党课内容,现已打造情景剧5个、三句半2个,得到党员干部的高度评价和广泛赞誉。(通讯员)



